



**МИНИСТЕРСТВО
ВНЕШНИХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ
СССР**

121200, Москва, Г-200,
Смоленская-Сенная пл., 32/34

27.12.90 № 10-10/7980

На № _____

ГАРФ, фонд 5446, 26
кн. 163, дело 1177

Председателю Государственной
внешнеэкономической комиссии
Совета Министров СССР

тов. Ситаряну С.А.

N 4937/9

Министерство внешних экономических связей получило письмо
Министра торговли США Р. Мосбахера о просроченной задолженности
советских организаций по контрактам, заключенным с фирмами США.
Задолженность по состоянию на 20 декабря 1990 г. составляет около
117 млн. долл. США (на организации МВЭС СССР приходится 17,2 млн.
долл. США - перечень прилагается).

Американские поставщики требуют уплаты штрафных процентов за
просрочку, настаивают на выдаче банковских гарантий по платежам,
ставя в зависимость от этого последующие поставки по заключенным
контрактам. Как отмечает Министр торговли США, если быстро не
разрешить вопрос об оплате фирмам США просроченной задолженности,
это будет мешать усилиям, направленным на расширение торговых от-
ношений.

Прошу Ваших указаний Внешэкономбанку СССР об оплате поручений
объединений МВЭС СССР за поставленные товары фирмами США, принимая
во внимание наличие значительного положительного сальдо по расче-
там МВЭС СССР.

Приложение: на I листе.

Заместитель Министра


А.И. Качанов

Приложение

По ВВО МВЭС СССР

(тыс. долл. США)

Атомэнергоэкспорт	500,0
Лицензинторг	3900,0
Машиноимпорт	45,0
Новоэкспорт	400,0
Промсырьеимпорт	11000,0
Техноинторг	413,4
Технопромимпорт	550,0
Техмашимпорт	300,0
Техноэкспорт	6,0
Тяжпромэкспорт	72,5

Итого: 17186,9



МВЭС СССР (т. Качанов) докладывает, что Министр торговли США
 направил в МВЭС СССР письмо, в котором, в частности,
 указывается, что задержка с оплатой советскими организациями
 просроченной задолженности американским фирмам мешает усилиям,
 направленным на расширение торговых отношений между двумя странами.
 По состоянию на конец декабря 1990 г. задолженность фирмам США
 составила около 117 млн. американских долларов, в том числе внешнеторговых
 организаций МВЭСа СССР - 17,2 млн. американских долларов.
 Учитывая, что по расчетам организаций МВЭСа в 1990 году имеется
 реальное положительное сальдо, т. Качанов А.И. просит дать указание
 Внешэкономбанку СССР оплатить поручения 10-ти объединений,
 ответственных министерству, на сумму 17,2 млн. американских долларов.

правочно:

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 28 декабря
 № 1345 Внешэкономбанк СССР выведен из подчинения Государственной
 экономической комиссии Совмина СССР.

<p>СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР Москва, Кремль</p>	<p>РАЗОСЛАТЬ</p>
<p>Внешэкономбанку СССР (Московскому). прошу рассмотреть совместно с Правительством СССР, имея в виду осуществ- ление платежей просроченной задолжен- ности МВЭСа СССР американским фирмам за счет валютных поступлений из портов и кредитных ресурсов. прошу МВЭСу СССР (т. Качанову). рассмотреть возможность зачета платежей путем оплаты соответствующим амери- канским фирмам советских товаров.</p> <p><i>Л. Воронин</i> Л. Воронин 15 января 1991 г. ПП- 751</p>	<p>Письмо МВЭСа СССР от 27 декабря 1990 г. № 10-10/7980</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Внешэкономбанку СССР ✓ МВЭСу СССР ✓ МИДУ СССР ✓ Госснабу СССР ✓ Госплану СССР ✓ Минфину СССР Т. Пекшеву Ю.А. ✓ Знаменскому Ю.А. ✓ Хоциалову И.Е. ✓ С-ту т. Ситаряна С.А. <p><i>Качанов 15.01.91</i></p> <p>15.1.91 Y 91</p> <p>0997у-2</p> <p><i>Согласовано с т. Никитиной</i> <i>15.01.91</i></p>